

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1953. január 6. 6 óra -- perc

Készült a negyedik magyar furópejzs a MÁVAG-ban

IV/tr/B SB VE 4 -3

Ötéves tervünk egyik büszkesége, a földalatti gyorsvasut. felépítéséhez egyre több furópejzs szükséges. A furópejzs jelentős segítséget nyújt a föld mélyében dolgozó vágóknak. E hatalmas szerkezet nélkül három hét alatt mindössze öt métert tudnának előrehelyezni a föld mélyében. A furópejzsok alkalmazásával egy műszak alatt mintegy két métert jutnak előbbre, s egy nap alatt körülbelül ötven köbméter földet termelnek ki. ...+két,

A MÁVAG hid- és darugárának dolgozói az elmúlt évben készítették el az első nyolc és félméteres átmérőjű furópejzsot. Akkor megkezdtek két, egyenként hat méter átmérőjű furópejzs gyártását. A befejezés elkerülésének gyártása folyamán észrevették, hogy a földet terelő vágóélek hamar elkopnak. A szerkesztési osztály dolgozói módosítást hajtottak végre. Ennek lényege az, hogy a korábban használt acélöntvény helyett hengerelt acélból készítik a vágóéleket, amelyek tartósebek lesznek. Így a vágóél a három-négyezer tonna terhelést is könnyen bírja. A módosított két hatméteres furópejzs január 5-én készült el, s ezzel nögyre emelkedett az eddig gyártott furópejzsok száma.

05-én /igy
A furópejzsok készítésénél jó munkát végzett Németh János akatos csoportja, amelynek tagjai a szerelésnél előfordult nehézségeket leküzdve 150 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak. A csoport tagjai január 5-én átadták rendeltetésének az 1-es és 2-os öngyűrűt is, melyet már kiszállítottak a földalatti gyorsvasut népszabloni végállomásának munkahelyére.

A MÁVAG hid- és darugára kollektívája csúszta ki, hogy az év nyaráig egy újabb nyolc és félméteres átmérőjű furópejzsot át rendeltesse. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953 január 6 6 óra 05 perc

Az Autoalkatrészjavító Vállalat MSZT tagjai lelkes munkával, felajánlásokkal készülnek a Magyar Szovjet Társaság II. Kongresszusára és a Magyar-Szovjet Barátsági Hónapra

i AT/Tr/ho Mi 5 P

Az Autoalkatrészjavító Vállalatnál Füzesi Jenő MSZT titkárhoz sűrűn érkeznek levelek, bejelentések, melyekben a dolgozók versenykihívásokat és vállalásokat tesznek az MSZT II. Kongresszusa és a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére.

Az MSZT tagok közül Messyarik Lajos elektroműszerész azal a vállalással üdvözli a kongresszust, hogy április 4-re befejezi 1954. évi negyedévi tervét.

első

Az üzemnek majdnem minden dolgozója MSZT tag. A nagy Sztálin születésnapjára 169 új taggal gyarapodott a szervezet. A kongresszusra a tagság újabb 50 MSZT tagot szervez be. Hét üzemszervező érdemelte ki eddig a büszke "MSZT műhely" címet, a kongresszusra melesz a nyolcadik "MSZT műhely" is.

A kongresszusra és a barátsági hónapra készülve növelik a Szovjetunióról szóló ismertető előadások számát, s elhatározták, hogy a barátsági hónap kulturális eseményeit csoportosan látogatják.

Az új munkamódszerek elterjesztéséhez az MSZT legutóbb a Vorosin, Kuznyecov, Csutkih mozgalmak ismertetésével nyújtott nagy segítséget. Most tapasztalatosra hívnak olyan dolgozókat, akiknek hazánkban járt szovjet dolgozók adták át módszereiket. /MTI/

- - -

A XIV. kerület 1953 évi beruházásai

i Im/He/ho M P 4

A főváros XIV. kerületét az 1953-as évi költségvetés számos beruházással gazdagítja. A Budapesti Városi Tanács költségvetése lehetővé teszi 100 személyes ovoda építését, az Állatkertben madárteleltető létesítését, azonkívül a Vidémpark továbbfejlesztését.

A kerület saját hatáskörében is több fontos beruházást valósít meg. A XIV. kerületi Épülettartó és Javító Vállalat részére modern betonkeverő gépeket vásárolnak, bővítik raktárhelyiségeiket, mindezt 165.000 forint értékben. Az Ilka-utcában létesítendő

/folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. január 6 6 óra 10 perc

/A XIV. kerület... folyt. i Im/Ee/ho M P 4/

korszertu körzeti orvosi rendelő céljaira 130.000 forintot, az Uzsocki-utcai kórház kísérleti állat-istállójának felállítására pedig 64.000 forintot irányoznak elő.

Lakásépítésre 1,009.000 forintot fordítanak ebben az évben. Az utépités is jelentős összeggel, 371.000 forinttal, szerepel a kerület beruházási tervében. A többi között kiszélesítik a Nagy Lajos király-utat, a Vörös Meteor sportpályának továbbfejlesztésére 250.000 forintot fordítanak.

A XIV. kerületlakossága 1953-ban is - csakugy, mint az előző évben - nagyarányu társadalmi munkák végzésével kíván hozzájárulni a kerület fejlődéséhez. A legutóbbi tanácsotagi beszámolókon több felajánlás történt, társadalmi munkák végzésére. A közeljövőben megkezdik a Semsey Andor-utcai gyermekjátsszótér é itését, vala mint az utca egyik szakaszának kijavítását. Az utépitéshez szükséges anyagot a tanács bocsátja a lakoss ág rendelkezésére, a munkálatokat pedig a környék lakoi végzik el, csakugy, mint a Bácskai-utcában, ahol szintén utépitést fejeznek be társadalmi munkával./MTI/

A szovjet tankönyvek tanulmányozása jó eredményt hozott a tankönyvpályázaton

i Sr/ho/B M P 4

A közoktatásügyi minisztérium az elmúlt évben pályázatot hirdetett hat tankönyv megírására. A beérkezett pályaművek ezt mutaták, hogy a pedagógus szerzők gondosan, elmélyülten tanulmányozták a szovjet tankönyveket és módszertani utmutatásokat s az maghozta az eredményt. Nyolc pályamű díjat érdemelt.

Az általános iskola VII. osztályának nértankönyvére beérkezett munkák közül első díjat, 6000 forintot kapott Varga Tamás és kitéző Lajos, - harmadik díjat, 2000 forintot, Stéger Ferenc.

A történelmi etlászra beérkezett pályaművek közül második díjat - 4000 forintot - nyert Gidai Kálmán szegedi, harmadik díjat Weber Mihály és Herkey Pál budapesti pályázó.

Az általános iskola VII. osztályának történelmi könyvére beérkezett művek közül harmadik díjat nyert Vince Sándor, Szabivár Ferenc és Dobos László, mindhárom budapestiek. Az általános iskola VIII. osztályának alkotmánykönyvére beérkezett munkák közül ötödik helyen részesült és 500 forint jutalmat nyert Földi Ferenc budapesti pályázó.

/MTI/

IPARI BELFÖLDI HÍREK

B. 4. kiadás

1953. január 6.

6 óra 15 perc

1952-ben továbbfejlesztették üzemünk munkaegészségügyi felszereléseit

1 Sr/tot/B M 5 - 1 VE

A múlt évben az egészségügyi minisztérium tovább folytatta a munkaegészségügy fejlesztésével kapcsolatos munkáját. Kiadták "Az üzemi orvosok működési szabályzatát"-t, ebben részletesen előírták az üzemi orvosok feladatait. A dolgozók egészségének további hathatós védelmére az év során 34 üzemi orvosi rendelőt láttak el korszerű felszereléssel. Közülük többek között a dorogi tröszt, a pilisszentiváni, a sajtószentpéteri, oroszlányi, dudari, tatébányai, balinkai bányák kaptak üzemi orvosi rendelőjük számára korszerű felszerelést és berendezést. Több helyen a rendelőket kvarclámpákkal is ellátták. A Sztálin Vegmű, valamint a béalapát-elvai cementgyár és más üzemek orvosi rendelőjét kiegészítették. A földalatti gyorsvasút dolgozói számára biztosították a hatodik teljes üzemi-orvosi felszerelést. A Rákosi "Átyás" dolgozói két teljes orvosi rendelő berendezést kaptak, röntgen- és orvosi laboratórium-felszereléssel.

—Művek

Tíz nagyobb üzemben - a többi között a MAVAG-ban, a Vörös Csillag Traktorgyárban, a Beloiannisz-gyárban - kiméltó étrendet vezettek be. Az üzemi konyhák a rendszer étkezéshez szükséges alapanyagokat só- és liszerszegényen készítik a diétás étkezést igénylők számára.

Az elmúlt esztendőben az Országos Munkaegészségügyi Intézetnél kórházi részleget létesítettek fekvőbetegek számára; az osztályon kórházi ellátásban részesítik és tudományos szempontból vizsgálják a munkahelyi kórtalmak következtében megbetegedett dolgozókat, illetve a betegségeket.

Az Ipari Tanulók Egészségvizsgáló Intézete szintén 1952-ben kezdte meg működését. Feladata az ipari tanulók egészségügyével kapcsolatos kérdések tanulmányozása, továbbá szakmai irányítás és ellenőrzés.

A dolgozók egészségvédelmét szolgálják azok az intézkedések, amelyek előírják a védőöltözeteket, védőszemüvegeket, védőételek megvalósítását. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1953. január 6. 6 óra 20 perc

Megkezdődött az 1953. évi tojás- és baromfi- és vadászati beszállítás teljesítése

1 KE/Bné/B No 4 VE

Az állami begyűjtésről szóló új törvényességi rendelet előírja, hogy a termelőknek tojás- és baromfi- és vadászati beszállítás teljesítését 1953-ban már január 1-től meg kell kezdeni.

Az új begyűjtési rendelet némi változást tartalmaz az előzővel szemben, amelyek megkönnyítik a beszállítás kötelezettség teljesítését, és előmozdítják a baromfiállomány további fejlesztését.

Az ideai rendelet szerint a termelőknek az I. negyedévben az évi baromfi- és vadászati beszállítás 15 százalékát, a II. negyedévben 10 százalékát, a III. negyedévben 25 százalékát és a IV. negyedévben 50 százalékát kell teljesíteni. Tojásból az I. negyedévben az évi beszállítás kötelezettség 35 százalékát, a II. negyedévben 40 százalékát, a III. negyedévben 15 százalékát és a IV. negyedévben 10 százalékát kell teljesíteni.

Jelentős változás az új begyűjtési rendeletről az 1952. évihez képest az az intézkedés, hogy a tojásból súly szerint történik a beszállítás kötelezettség megállapítása és teljesítése az eddigi darabszám helyett. A súly szerinti beszállítás igazságosabb és azok számára előnyös, akik jobbminőségű, nagyobb tojást termelnek. Ez év január 1-je kezdve a begyűjtő szervezetek mindenütt súly szerint, mérleggel veszik át a tojást és azonnal fizetik ki az árát. Általában 18 tojás egy kiló.

Az ország negyrészében már megkezdték a dolgozó parasztok az 1953. évi tojás- és baromfi- és vadászati beszállítás teljesítését. Már is több dolgozó parasztot egész I. negyedévi tojásbeszállítását teljesítette, a termelők minél nagyobb számban kövessék a beszállításban élenjárók példáját, hogy a beszállítás kötelezettségét tojásból és baromfi- és vadászati beszállításból határidő előtt teljesítsék. Az átvételi helyek mindenütt súly szerint vették át a termelőktől a beszállított tojást. /MTI/

..

/1-től

R.

H I B E L P O L G I H I R E K

B. 6 kiadás

1953. január 6.

6 óra 25 perc

A magyar könyvkiadás 1952. évi eredményei

k ÁKV/B M P

Könyvkiadásunk az elmúlt évben nagy fejlődésnek indult. A szépirodalmi művek között az élenjáró szovjet irodalom alkotásain kívül örvendetes számban gyarapodott a külföldi és hazai klasszikusok műveinek kiadása. A Mórész Zsigmond-évforduló alkalmával nagy realista írónknak 12 műve jelent meg új kiadásban, köztük 4 regénye /Rokonok, A boldog ember, Árvácska, Rózsa Sándor/, 4 elbeszéléskötete, 1 riportkönyve, /Gyalogolni jó/ 1 irodalmi tanulmánykötete és két ifjúsági könyve.

Az élő magyar írók alkotásai közül kiemelkedett a többi között Veres Péter: "Szegények szerelme" című regénye, Nagy Sándor: "Még békélés" című Sztálin-típus elbeszéléseinek új kiadása és Illés Béla: "Honfoglalás" c. regényének I. kötete.

Nagyjelentőségű volt a "Magyar írók Rákosi Mátyásról" című antológia kiadása.

Zelka Máté halálának évfordulója alkalmával jelent meg válogatott elbeszéléseinek gyűjteménye.

A külföldi klasszikusokat a többi között Dickens, Stendhal, Thackeray, Zola és Shaw képviselte.

A szovjet és klasszikus orosz szépirodalom kiemelkedő alkotásai közül 1952-ben Gorkij válogatott művei sorozatának 7 kötete került az olvasók kezébe, köztük 3 kötetben önleletrajzi regénye. Gorkij forradalmi regénye, "Az anya" két új kiadást ért el 1952-ben. Az orosz klasszikusok művei közül a többi között Gogoly "Holt lelkek" és "Bulya Teresz" című regénye jelent meg.

A szovjet irodalom alkotásai közül kiemelkednek: Spenov: "Gyűjtögetők" és "Összeesküvők", Virta: "Magány", Vasziljevskaja: "Ének a vizek felett", Szokolov: "Szikrák", Birjukov: "Narin vize", Ácisz: "Zug a vihar", Fjodorov: "Dovator tábornok" című művei, valamint "A szovjet költészet antológiá"-jának jelentőségéhez méltó kiadása, mely kulturális életünk kiemelkedő eseménye volt.

A Szikra könyvkiadó kiadványai közül kimagaslók a Párt-történetnek, az SzKP XIX. Kongresszusa anyagának, Lenin művei 24, 26, 27 és 28. kötetének, Sztálin művei 8, 9, 10. kötetének, Sztálin "A bókéért" című gyűjteményének /2. kiadás/, "A szocializmus közgazdasági problémái Szovjetunióban" című művének, Lenin Sztálin "A vallásról" című gyűjteményes kötetnek, Marx-Engels több munkájának, Rákosi Mátyás: "Honvédelem hazafiság", "Népi demokráciánk útja", "Válogatott beszédek és cikkek" című kötetének megjelentetése, Révai József: "Kulturális forradalmunk kérdései" című, valamint Adyról szóló tanulmányának kiadása, továbbá S Zoltán: "16 év egyházban" című könyvének újabb kiadása.

A testvérpártok vezetőinek 1952 folyamán megjelent írásai közül kiemelkedik Mao Ce-tung, Togliatti, Duclos elvtársak válogatott műveinek kiadása.

/a nagy szabadságharcos író

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. január 6.

6 óra 30 perc

/A magyar könyvkiadás...folyt./

k ÁKV/B

A Művelt Nép könyvkiadó számos népszerű, ismeretterjesztő könyve közül negyjelentőségű az "Ötéves tervünk - béketerv" című kiadvány. A "Kultúra mesterei" sorozatban megjelent a Leonardo da Vinci, Victor Hugo és Zola, valamint Bolyai János életét ismertető tanulmány. A Mórícz emlékünnepe alkalmából jelent meg Mórícz Zsigmond: "Válogatott irodalmi tanulmányai" és Koszovse Mórícz-bibliográfiája.

Az Ifjúsági Könyvkiadó közeli kiadványai közül két kiadásban jelent meg Mórícz Zsigmond: "A nehéz kétgereszes" és "Teiri-piciri" című mesekönyve, Arany János: "Rózsa és Ibolya"-ja, Na_rsek: "Könykök a kertekben" című mesekönyve, Gárdonyi: "Egri csillagok" című történelmi regénye, Fagyójev: "Ifju gárdá"-ja, Fazekas Anna: "Óreg nénc őzikéje", Izjumszkij: "Vörös vállántok" című regénye. Az ifjúsági kiadványok közül kiemelkedik "A kersei ifjuság herce hazája szabadságáért és függetlenségéért" és a "Mit adott az alkotmány az ifjuságnak" című broszúra. Jelentős kiadvány volt még József Jolán: "A város peremén" című József Attila életéről szóló regényé/uj kiadása és Urbán Ernő: "Igazmondó Napomuk" című falusi szatirája. /MTI/ /nek

..

250 ezer kilométer főjavítás nélkül ZISZ-kocsival

i Ta/Fd/B Li 4 VE

Az első ZISZ-lló típusú személygépkocsi, a szovjet gépjárműiparnek ez a remeke körülbelül öt esztendője fut már a magyar utakon, ahol az elmúlt napokban tette meg a 250 ezredik kilométert főjavítás nélkül.

Két gépkocsivezető érte el ezt a nagyjogó teljesítményt: Dufle István és Papp László, akik körülbelül huszezer kilométernél vették át a ZISZ volánját, s a kocsin semmi nyoma nincs a nagy igénybevételnek.

A két kiváló gépkocsivezető most további ötvvenezer kilométer ut megtételét vállalta nagyja_vítás nélkül. /MTI/

..

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

8 kiadás

1955. január 8.

6 óra 35 perc

hány év alatt valóságos "virágyárrá" fejlődött a "FÖKERT"

Szo/B No VE 4

A FÖKERT 1949-ben alakult. Eleinte, mint szolgáltató vállalat kezdte működését és a városi parkok és egyes közintézmények díjazását végezte. Az alakuláskor kevés felszerelés állt rendelkezésére, ezért, hogy elindulhasson a nagyüzemi gazdálkodás útján, Népgazdaságunk különböző beruházásokkal segítette, s elsősorban a Rákospatak melletti termesztő telepet építette fel. A telep addig elhanyagolt, rossz iskolakert volt.

A kisüzemi termelés megszüntetésére a meglévő 13 üzemegységet kilencre csökkentették. Így az üzemegységekben olyan helyzet alakult ki, hogy például csak a Rákospatak melletti termesztő telepen 1952-ben 30 ezer cikláment, 15 ezer hortenziát, 80.000 krizantémumot, 10 ezer évelőt, 15 ezer primulát és több mint 100 ezer csomó vágottvirágot tudtak termelni, és ezeket értékesítették.

A FÖKERT négy gondot fordít nemcsak a nagyüzemi termelőeszközök fejlesztésére, hanem az elmúlt évben már munkásjelölti problémái nagyrészt is megoldotta. A rákosmenti termesztőben konyhán és ételkészítőkön kívül öltözőfelszerelés, tisztálkodó helyiség, zuhanyzó, és sokára már a kulturház is a dolgozók rendelkezésére áll.

A múlt évben a FÖKERT már valóságos "virágyárrá" méltósággal működött, és nagyüzemi termelésével nagyrészt ellátta megfelelő virággal a fővárost. Ebben az évben igyekszik továbbfejleszteni nagyüzemi termelését. A cserépes, valamint a vágott virágok mennyisége mellett a minőséget is fokozzák, hogy minél szebb színes virágokat tudjanak adni a főváros dolgozóinak. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

E 9. kiadás 1953. január 6.

6 óra 40 perc

A Rákosi Mátyás Művek durvahengerdéjének nagysori brigádjai 56 óra alatt 146 tonna anyagot hengereltek előirányzatukon felül

i Mu/Kz/PE SL VE 4

A Rákosi Mátyás Művek durvahengerdéjének nagysori brigádjai az év első munkanapjától kezdve egyre lelkesebben küzdöttek az 1953 évi terv sikeréért. Az év első munkanapján az első műszakban dolgozó "Vörös Csillag" hengerészbrigád munkáját még akadályozta a sok géphiba. Közel hatvan percet vesztek, de a brigád hősi munkával a műszak végéig behozta a kiesést és maradéktalanul teljesítette előirányzatát.

A következő két műszakban a "Szabadság" és a "Vörös Acél" brigád tagjai dolgoztak. Ők már jóelőre gondoskodtak a hibák gyors kijavításáról. A karbantartók gyorsabban dolgoztak és percek alatt készültek el olyan javítási munkákkal, amelyek máskor gyakran negyed, sőt félórát is igénybevettek. Az előhengerészek minden igyekezetükkel azon voltak, hogy brigádjuk a legjobb teljesítményt érje el. A kollektív munka jelentős eredményt hozott és szombat reggelig a brigádok már 71 tonna anyagot hengereltek esedékes tervükön felül. Január 3-án a versenylendület tovább fokozódott. Ekkor már a "Vörös Csillag" brigád tagjai is 21 tonnával túlteljesítették előirányzatukat. Az újabb eredmény hatására most már a kemencések is jobban ügyeltek arra, hogy minél melegebb anyag kerüljön a hengersorra. A közös munka meghozta gyümölcsét; hétfő reggelig hat műszak alatt 116 tonna anyagot hengereltek terven felül a nagysori brigádok.

Hétfőn reggel a "Vörös Acél" brigád tagjai ujult erővel indultak harcba. Még jóformán le sem került a hengerről a kész anyag, amikor már az előnyujtón az újabb bugát hengerelték. Nagyszerű munkát végeztek a brigád tagjai és a műszak végéig újabb harminc tonnával emelkedett a terven felül hengerelt anyag mennyisége. Így összesen 56 óra alatt 146 tonna anyagot hengereltek előirányzaton felül a nagysori brigádok.

Az üzem egésze mégsem adhat kiváló eredményről számot. Ennek oka, hogy az Andritczi-sor brigádjai lemaradtak az előirányzat teljesítésében. Rosszul készítették elő munkájukat. Az előhengerészek nem vették fel a kapcsolatot a karbantartókkal. Így még mindig gyakori az üzemzavar, ami lemaradást okoz. Az üzem műszaki dolgozóinak is nagyobb gondot kell fordítaniuk az előforduló üzemzavarok gyors kiküszöbölésére. Fel kell hívni a karbantartó lakatosok figyelmét a pótalkatrészek gyártására. Vegyenek példát az Andritczi-sor dolgozói a nagysoriaktól, akik egyre növekvő lendülettel küzdenek az előirányzat túlteljesítéséért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10. kiadás

1953. január 6.

6 óra 45 perc

A korábbi 17-18 nap helyett a Lozinszkij-mozgalom keretében 5 nap alatt készítik el a havi zárlatot a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói.

1 NS/Tr/B Li VE 4

A Lozinszkij-mozgalom segítségével komoly sikereket értek el a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár dolgozói. A Lozinszkij-mozgalom bevezetése előtt a havi zárásokat csak a következő hónap 17-18-re tudták elkészíteni.

A Lozinszkij-mozgalom beindítása előtt az üzem összes adatszolgáltató dolgozója megbeszélte azokat a határidőket, amikorre előre kell hozni az adatszolgáltatási határidőket, hogy a havi zárlatot a következő hónap 5-ig elkészíthessék.

A cél megvalósítására átszervezték a könyveléssel és az adatszolgáltatással kapcsolatos munkákat. A normatíva dolgozói cikkenként biztosítják az adatokat a bérelszámolás részére.

Az így biztosított normaadatokkal gazván a bérelszámoló dolgozói a már korábban bevezetett napi bérelszámolás segítségével hamarabb tudnak adatokat szolgáltatni a könyvelés felé. A napi bérelszámoláshoz igen sok számológépre van szükség, és ezt nem tudták volna biztosítani más munkákban beálló fennakadás nélkül. Ezért táblázatokat készítettek, amelyekről minden gépegységre vonatkozóan különösebb számolás nélkül le lehet olvasni a dolgozó keresetét. Így naponta ki tudják számolni egy dolgozó keresetét. A napi adatokat folyamatosan összeadják és a hónap utolsó előtti napján leellenőrzik. Az utolsó nap eredményét csak ehhez kell hozzáadni. Ezzel a módszerrel elérték azt, hogy az üzemrészek bérelszámolása a hó végén két nap alatt teljesen befejeződik és a hónap végét követő napon már a könyvelés az adatokat fel tudja használni.

Ehhez hasonlóan egyszerűsítették a többi adatszolgáltatást is.

Ezekkel a módszerekkel a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyár számviteli dolgozói a hónapvégi zárásokat öt nap alatt elvégzik. Az egész évi mérlegeket is előreláthatólag január 15-re elkészítik. /MTI/

...

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1953. január 6

6 óra 50 perc

tervezett 48 nap helyett 42 nap alatt elvégzik a téli nagyjavítási munkákat a Csillaghegyi Téglyagyárban

GO/no/B L1 4 VE

A Csillaghegyi Téglyagyár műszaki vezetői a bervteljesítésben mutatkozó lemaradás behozása érdekében elhanyagolják a nagyjavítási munkák időbeni megkezdését. Csak az építőanyagipari minisztérium külön figyelmeltetésére kezétek hozzá december 18-án.

A nagyjavító részleg két csoportra osztásával megkezdtek az I. agregátumhoz tartozó törő, görgőjárat, kődagoló, sárkverő és téglaprés, valamint a levágo-automata javítását. A két nagyjavító részleg egymással versenyezve végzi a munkát, hogy csökkentse a kezdeti elmaradást. Vállalták, hogy a kitűzött 23 nap helyett 20 nap alatt elvégzik az I. agregátum javítását. A lakás versenyrendület eredményeként az üzemtervvel szemben már háromnapos előnnyel dolgoznak, és rövidesen hozzálépnek a II-es és a III-es agregátum nagyjavításához is.

A dolgozók tudják, hogy milyen nagy jelentősége van a javítási munkák mielőbbi befejezésének. Ezért a párttagok kezdeményezésére a tagkönyvkiosztó taggyűlés tiszteltére vállalták, hogy a tervezett 48 munkanap helyett 42 nap alatt elvégzik a téli nagyjavításokat.

A vállalt határidő teljesítésére folyó harcban Szűcs István és Dvorszki József lakatosok - a két javító részleg vezetői - 126-128 százalékos teljesítéssel mutatnak példát dolgozó társaiknak. Ezen felül a munka jó megszervezésével és a helyes munkaelosztással is elősegítik a közös vállalt teljesítést.

A nagyjavítási munkák mielőbbi befejezéséért folyó harc mellett az üzem dolgozói nem feledkeznek meg a hevíterv teljesítéséről sem. A nagyjavítási munkák és a termelés helyes összehangolásával január első két munkanapján 60.182 darab téglát égettek tervén felül. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

8. 12 kiadás

1953. január 6.

6 óra 55 perc

Már két öntvényt készítettek tervén felül a Motoröntvénygyár dolgozói

i Gő/ö/B SB VE 3

évi A Motoröntvénygyár dolgozói 1952-ben 103 százalékra teljesítették tervüket. Eredményük eléréséhez nagy segítségnyújtott a dolgozók között kialakult élénk verseny is. A versenyszellem az új esztendőben mind jobban fokozódik.

Szombaton megszületett a gyár dolgozóinak nagy elhatározása: célul tűzték, hogy az első negyedévi tervüket 2 nappal a határidő előtt befejezik. A sztahanovisták példamunkával hercolnak célkitűzésük teljesítéséért. Torzsa Sándor és Beesu Béla sztahanovista öntők azért küzdenek, hogy még január 7-ig két motorállórészt öntsenek tervén felül. A két kiváló sztahanovista eredményesen alkalmazza az élenjáró technológiai eljárásokat. Az öntvényekhez szükséges homokformákat szinectikus homokból, nedves formázással készítik. Ezzel a módszerrel már hétfőn elkészítették az egyik tervén felül vállalt motorállórészt, kedden délután már összeállítják a második darab homokformáját, amit még sznap le is öntenek.

Szép eredménnyel dolgoznak Sternizsa Elemér és Sudár István sztahanovisták is, akik a nedvesformázás alkalmazásával az idén már több mint 2500 percet takarítottak meg. A hétfői műszak végén ők is büszkén jelenthették, hogy elkészültek az első tervén felül öntött generátorburkolattal. /MTI/

...

Ujfejta játékok gyártását kezdte meg a Fővárosi Óra- és Ekszeripari Vállalat

i GYr/HM/B Tom 3 VE

A Fővárosi Óra- és Ekszeripari Vállalat 1953-ban többmillió forint értékben gyárt eddig importált dísz tárgyakat, bizsutárgyakat több száz fezenben.

Az üzem megkezdte ujfejta, mágneses játékok gyártását is. Műanyagból állateleku játékokat készítenek, a műanyagba mágnest dolgoznak be. Ez lehetővé teszi, hogy az állatok a legkülönbözőbb mozdulatokat végezzék. Például: a kutya vicsoritja a fogát és bekapja a csontot. A játékosokban is mágnes van. /MTI/

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. január 6. 7 óra -- perc

Az új tervévben háromszorosára emelik a napközi otthonok és bölcsődék számát az építőiparban - Vándor bölcsődék létesítését is tervbevétték

BE/Tr/PE Tom VE 4

Az építőiparban a dolgozó anyák gyermekeinek jó ellátásáról már most is több napközi otthon és bölcsőde gondoskodik, hogy a dolgozó szülők nyugodtabban, gondtalanabban végezhesék munkájukat.

Az építőipari minisztérium munkásellátási osztálya ebben az évben a meglévő napközi otthonok, bölcsődék bővítését és újabbak létesítését tervezi. 1953-ban a napközi otthonok és bölcsődék férőhelyeinek számát a mostaninak háromszorosára emelik. Biztosítják a gyermekek gondozásával és nevelésével foglalkozó dolgozók megfelelő szakképzését. Ezeknek a feladatoknak végrehajtását még ebben a negyedévben megkezdik.

A munkásellátási osztály tervében több vándor bölcsőde felállítása is szerepel. A vándor bölcsődék nagy előnye, hogy a munkák befejezése után könnyen szét lehet szedni és az új építkezések helyén ugyanolyan könnyen és gyorsan fel lehet állítani. Ez nagy időmegtakarítást jelent: a dolgozó anyáknak nem kell a bölcsőde gyakran hosszadalmas építésére várni, hanem már a felvonulási építkezések megkezdésekor biztos helyre adhatják gyermekeiket. Emellett a vándor bölcsődék létrehozása komoly anyag- és költségmegtakarítást is jelent.

A vándor bölcsődék tipustervét még ebben a negyedévben elkészítik. /MTI/

Még ebben a negyedévben minden kerületben létesülnek mérték utáni szabóságok, háziipari és vegyesipari javítóvállalatok

i gyr/HM PE Tom 4 VE

A Budapesti Városi Tanács ipari osztálya a lakosság jobb ellátásáért 1953 első negyedében minden kerületben alakít mérték utáni szabóságot, háziipari vállalatot, vegyesipari javító vállalatot. A vállalatokat a szükséglet szerint megfelelő számú fiókkal bővítik. A tanács ezeknél az új vállalatoknál munkát ad a csökkent munkaképességű, idősebb dolgozóknak is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1948. január 14.

12. évf. 40.

perc

Időszerű feladatok a kertészetekben

1. Á/ho/Hné No K 4

Az évi jó termést a kertészet különböző üzemeiben is gondos munkával kell előkészíteni.

Zöldség

A termelőszövetkezetek és csoportok zöldséges területein fagymentes napokon - ha eddig elmaradt volna - be kell fejezni a mélyszántást. Gyűjteni kell a szalmás lótrágyát, hogy a melegágyak készítésekor semmi fennakadás ne legyen. Ki kell javítani a meglévő öntözőbefendezéseket, az új öntözőtelepek létesítésére is most kerül sor. Az üzemterv készítése során nem szabad elfeledkezni a háztáji kertek palántaszükségletének megtervezéséről sem.

Kerti mag

Nagyon fontos a mélyszántás. A tavaszi szántásban ugyanis nem érhető el olyan termés, mint az őszi mélyszántással előkészített földön. Sok helyen még nem készültek el a közösen gazdálkodók a kerti magvak cséplésével. Ezt sürgetően pótolni kell, hogy minél hamarabb be tudják szállítani a vetőmagvakat a termeltető vállalatokhoz. Különös gondot igényel a prizmákban elraktározott növények, sárgarépa, cékla stb. gondozása, melyeket tavasszal újra kiültetnek.

Szőlő

A szőlőterületeken is igen jól ki lehet használni a januári melegebb időket. A termelőcsoportokban trágyázással, a telepítések alá földforgatással nagymértékben megkönnyítik a további munkát. Nem szabad elfeledkezni a karók pótlásáról. A hidegebb napokat a szőlőművelő gépek /permetezőgépek, fogatos kapák-, metszőollók/ javítására kell felhasználni.

Gyümölcs

Az új telepítéseket fagymentes időben folytatni lehet januárban is. A fák tisztogatása is most van soron. A gyümölcsösök talaját fagymentes időben hegyes ha felszántják. Ugyancsak fagymentes napokon meg lehet kezdeni a permetezéseket is téli erősségű műszéknlével. Igen fontos, hogy a gyümölcsösökben használatos gépeket, felszereléseket a gyümölcstermelők kijavítsák, hogy ezzel ne legyen gond, amikor beköszönt a tavasz./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. január 6.

12 óra / 12 perc

A minőség állandó javítása érdekében rendszeresen fejlesztik szakmai tudásukat a szentgotthárdi selyemgyár dolgozói

Vid Gy Li P

A szentgotthárdi selyemgyár vezetői nagy gondot fordítanak a dolgozók szakmai tudásának növelésére. Nemrég fejeződött be a gyárban a selyemszövő kiképző tanfolyam, amelyen 47 fiatal szövő vett részt. A tanfolyamon megismerkedtek a szövés-technológiával, a szövetelemzéssel, kötéstannal, a minőség javításának módszereivel, az élenjáró munkafogásokkal, az anyagiismerettel és a munkaszervezéssel.

Az üzemben most művezetőképző tanfolyam folyik, ahol már magasabb szinten történik az oktatás. A tanfolyam résztvevői lesznek a jövő művezetői és segédművezetői. A hallgatók elsajátítják az általános technológia mellett a helyes munkaszervezést. A tanfolyamnak több női résztvevője is van.

A selyemgyár gyártmányainak egy része exportra kerül. A dolgozók fontos feladatuknak tartják a minőség javítását. Ezt a célt szolgálja a sztahanovista iskola is, amelyen a gyár élenjáró dolgozói oktatják a gyengébb minőségi munkát végző szövőket. A tanfolyam hallgatói részére korszerű tantermet rendeztek be, ahová két szövőgépet is állítottak. Ezen mutatják be a sztahanovisták a legjobb munkafogásokat.

A műszaki káderok, a művezetők is rendszeresen fejlesztik szakmai tudásukat. Tanulókörökön beszélnek meg a legfontosabb elméleti és gyakorlati szakmai kérdéseket.

A selyemgyár fizikai és műszaki dolgozói szorgalmas tanulással, elméleti és gyakorlati tudásuk állandó növelésével készültek fel az 1953. évi terv teljesítésére, telteljesítésére. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. január 6.

12 óra / Napere

A minőség állandó javítása érdekében rendszeresen fejlesztik szakmai tudásukat a szentgotthárdi selyemgyár dolgozói

Vid Gy Li P

A szentgotthárdi selyemgyár vezetői nagy gondot fordítanak a dolgozók szakmai tudásának növelésére. Nemrég fejeződött be a gyárban a selyemszövő kiképző tanfolyam, amelyen 47 fiatal szövő vett részt. A tanfolyamon megismerkedtek a szövő-technológiával, a szövetelemzéssel, kötéstannal, a minőség javításának módszereivel, az élenjáró munkafogásokkal, az anyagiismerettel és a munkaszervezéssel.

Az üzemben most művezetőkészítő tanfolyam folyik, ahol már magasabb színvonalon történik az oktatás. A tanfolyam résztvevői lesznek a jövő művezetői és segédművezetői. A hallgatók elsajátítják az általános technológia mellett a helyes munkaszervezést. A tanfolyamnak több női résztvevője is van.

A selyemgyár gyártmányainak egy része exportra kerül. A dolgozók fontos feladatuknak tartják a minőség javítását. Ezt a célt szolgálja a sztahanovista iskola is, amelyen a gyár élenjáró dolgozói oktatják a gyengébb minőségi munkát végző szövőket. A tanfolyam hallgatói részére korszerű tantermet rendeztek be, ahová két szövőgépet is állítottak. Ezen mutatják be a sztahanovisták a legjobb munkafogásokat.

A műszaki káderek, a művezetők is rendszeresen fejlesztik szakmai tudásukat. Tanulmánykörökön beszélnek meg a legfontosabb elméleti és gyakorlati szakmai kérdéseket.

A selyemgyár fizikai és műszaki dolgozói szorgalmas tanulással, elméleti és gyakorlati tudásuk állandó növelésével készültek fel az 1953. évi terv teljesítésére, túlteljesítésére. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. január 6.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti . január 6-án, kedden délben:

Újból csapadékos az idő

Szárazföldünk belseje fölé tovább tart a hideg levegő beáramlása. az alsóbb légrétegekben. Együttal azonban a magasban, a Földköz-tenger felől enyhébb légtömegek is előnyomulnak. Hatásukra Németországban, Lengyelországban sokfelé havazik, Európa déli részén, valamint Angliában esik az eső. Hazánkban kedden csak egy-két helyen volt kisebb hószállingózás. Napközben a hőmérséklet 1-3, Pécsen és Debrecenben 4 fokig emelkedett. A hajnali lehülés a Dunántul nyugati részén mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 1 - 0 fokot ért el. Közvetlenül a talajmenti légrétegekben Mosonmagyaróvárott mínusz 7 fokot észleltek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órkor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, rendkívül erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, ködös idő, sokfelé havaseső, eső, a hegyeken havazás. Mérsékelt, később élénkebb légáramlás, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szerdán reggel mínusz 2 - plusz 1, délben 1-4 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 7-én, szerdán 4 fok alatt lesz. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 január 6

15 óra 10 perc

"Sztahanovistát neveltek egy fiatal traktorosból" - Csuka Gábor sztahanovista traktoros nyilatkozata

I Vid Hnó Ká K

A Hajdu-Bihar-megyei gépállomások traktoristái közül az elmúlt hetekben ketten kaptak sztahanovista kitüntetést: az egyik Csuka Gábor, a hajdusámsoni gépállomás dolgozója.

Csuka Gábor a debrecen-bánki "Rákóczi" és "Bóka" termelőcsoportokban dolgozott. Minden nagyobb kampány előtt a gépállomáson kapott terveket és feladatokat részletesen megbeszélte a tisztségviselőivel. Közös tárgyalták meg, hol kezdjék a munkát, melyik részen a legsürgősebb. A csoport terveivel egyeztetette dekádterveit. Így folyamatosan ment a munka, - a letakarítás és a szántásvetés is.

Csuka Gábor elmondotta, milyen nagy jelentősége van a gépek jó karbantartásának. - Egyetlen nap nem mulasztottam el a gépápolást, a zsírozást, a tisztítást. A kisebb hibákat azonnal javítottam. Ezzel már megakadályoztam a nagyobb töréseket. Nem is volt géphiba miatt műszakiesésem. Az őszi munkák során így értem el, hogy dekádtervemet az előző tíz naphoz viszonyítva 4-5 százalékkal, csaknem mindig túlteljesítettem. Az őszi munkák során havi keresetem a dekádpremiummal együtt elérte az 1500-1700 forintot.

Az 1953-as feladatokról és terveiről ezeket mondotta:

- Ha megkapom az 1953-as tervemet, részletesen tanulmányozom és azt brigádvezetőmmel nemcsak dekádokra, hanem napokra is felbontom. Tudni akarom, minden nap mennyit kell teljesítenem. Fontosnak tartom, hogy munkamódszereimet, tapasztalataimat ismertessem gépállomásunk traktorosaival. Vállalom, hogy egy fiatal traktoristát az egész év folyamán patronálok, - hogy mielőbb sztahanovista szinten dolgozzon. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. január 6.

15 óra 15 perc

A szegedi járásban a zombói dolgozó parasztok "Béke erdőt" létesítettek

i Vid Gy Ká K

A szegedi járás dolgozói az elmúlt évben már a tavasszal négy évi fásítási tervüket teljesítették. Többszörösen túlteljesítették őszi tervüket is: kilencszáz holdon mintegy négy és félmillió facsemetét ültettek el.

A járás községei egymással párosversenyben végezték az erdőtelepítést. Zombó községben nagy lendületet adott az erdőszítésnek a Békekongresszusra való készülődés. Nagymihály Lajos, a tanács fásítási felelőse, járási békeküldött, Zombó dolgozó parasztjai nevében vállalta, hogy a Békekongresszus tiszteletére tizenhét holdon "Béke erdőt" létesítenek a község határában.

Két huszonnyolc tagból álló erdőültető brigádot szerveztek. Az Ujvári-brigád huszonöttagos, a Rajkai-brigád tagjai mintegy harmincezer akác, nyár és fenyőfacsemetét ültettek el, s ezzel kedden befejezték a tizenhét holdas "Béke erdő" telepítését. Ezenkívül még mintegy ötven holdnyi területet fásítanak a tavasszal./MTI/

Az új begyűjtési rendelet megvitatása után készítette el tervét a nagyberki "Beesület" tisztes

i Vid Gy Ká K

A nagyberki "Beesület" tisztes állatállománya és takarmánykészlete eddig - megfelelő gazdasági épületek hiányában - szanaszét volt a faluban a nagyobb gazdasági épületekkel rendelkező tagoknál. Ezért állatállományuk sem fejlődhetett úgy, mintha egy helyen, állandóan ugyanazon állatgondozók keze alatt lett volna.

A nehézség ellenére, a csoport jól gazdálkodott, a tagságnak mindene megvolt, s az állam iránti kötelezettségének is mindenből eleget tudott tenni a megszabott határidőre.

A csoport vezetősége január 5-én megvitatta az új begyűjtési rendeletet, s utána olyan tervet készített, amelynek végrehajtásával megemlértékben növelik a csoport vagyonát, s az eddiginél sokkal könnyebben teljesítik ezévi beadási kötelezettségüket.

A terv szerint még a tél folyamán rendbehoznak, illetve átalakítanak egy romos gazdasági épületet, amelyben 50 tehenet és 20 lovat tudnak elhelyezni. 20 anyakoca számára új fiaztatót, baromfiállományuk fejlesztéséhez pedig egy 2000 férőhelyes, korszerű baromfiólat építenek. Ugyancsak a tél folyamán létesítenek egy tizenöt holdas öntözéses kertészetet, közvetlen a Kapps folyó mellett./MTI/

ko

M TI B E I P Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 6.

16 óra 25 perc

A kemenesszentmártoni "Uttörő" tsz.-ben bátran alkalmazzák a szovjet zootechnikai módszereket

i Vid Gy KE No K

A Vas megyei kemenesszentmártoni "Uttörő" tsz.-ben bátran alkalmazzák az élnjáró szovjet zootechnikai eljárásokat. A tsz.-ben a fejők bevezették a háromszori fejést, a tőgymasszázszt, az egyedi takarmányozást. Nem mulasztják el alkalmazni a fejésnél az utóesepegtetést sem. Az eljárás alkalmazásával elérték, hogy átlagosan 4,3 százalékos zsírtartalma a kifejt tej. Az új módszerek alkalmazásával a fejési átlagot 1,2 literrel emelték anélkül, hogy a takarmányadagot emelték volna. A termelészövetkezet idén áprilisban bevezeti az itatásos borjunevelést.

A fejlett módszerek bevezetése mellett gondoskodtak az "Uttörő" tsz tagjai a téli takarmányozás zavartalanságáról is. Céljuk, hogy az állatok hozama a tél folyamán se csökkenjen. A takarmánybázis biztosítására 1.500 köbméter silótakarmányt készítettek. A pillangósok szénáját abrak pótlására használják fel, a megőrölt pillangós szénlisztet pedig szarvasmarhák, növendékállatokkal és sertésekkel etetik. Az alacsony tápértékű szalmát, polyvát, töreket és egyéb takarmányozási célra alkalmas hulladékanyagokat pácolással és izosító anyagok hozzáadásával teszik értékessé és könnyen emészthetővé. /M TI/

A hajdumegyei téglagyári egyesülés üzemei egymással versenyezve végzik a téli nagyjavítást

Vid Gy Li P

A hajdumegyei téglagyári egyesüléshez tartozó gyárknál még december elején megkezdték a téli nagyjavításokat. A feladatokat közösen megbeszélték és pontos ütemtervet készítettek a téli javításokra.

A nagyjavítások azóta serényen folynak. A debreceni gőztéglagyárban már egy gépcsoportot kijavítottak, ennek keretében megtisztították az egyes alkatrészeket, majd műszaki felülvizsgálat következett és a megkopott alkatrészeket felújították vagy újakkal cserélték ki. A köradagoló, a törőhenger és a simahenger javításával határidő előtt 10 nappal elkészültek.

A javítási munkák során a brigádok tagjai - a Gazda-mozgalom keretében - az elfekvő anyagokat is felhasználják, hogy az önköltséget csökkentésük. Tiszabercelen a megkopott présesigakeréket kicserélték, de nem új anyagot, hanem régi vaslemezt használtak fel a 9 présesigakerékhez. A feltárt anyagból még 9 tartalék présesigakeréket készítettek, s ezzel mintegy 1500 forint értékű megtakarítást értek el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. január 6.

46 óra 35 perc

/A hajdumegyei téglagyári egyesülés...folyt./ Vid Gy Li P

A csilleosapágyak felújítása során - összesen 40 csillénél - persely-pótlásokat végeztek és így a görgők ismét használhatóvá váltak.

A téli gépjavítások terén a hajdumegyei téglagyári egyesülés gyári versenyben vannak. Jelenleg a tiszaberceli gyár vezet, de nyomában ott van a debreceni gőztéglagyár. A téglagyárak javítóbrigádjai a téli hónapokban a gépek minőségi kijavításával készülnek az évi nagy feladatok sikeres megoldására. /MTI/

Fejér megyében ebben az évben újabb 903 hektárt fásítanak

i Vid Gy Ká K

Fejér megyében ebben az évben is nagyarányú fásítást végeznek. 903 hektár területen 5 millió facsemetét és 250.000 suhángot ültetnek el.

A termelősövetkezetek földjén 274 hektáron fásítanak, 37 hektáron pótlást végeznek 1953-ban.

Kiemelkedően nagyméretű fásítás lesz Káloz község területén és határában, ahol 30.55 hektáron, 35.200 facsemetét ültetnek el.

A vértesszécsi "Vörös Október" termelősövetkezet 40 hektárnyi mezővédő erdősávot létesít. Ezt a területet gyorsannövő tölgy-csemetével ültetik be. Ebben az évben még 6 termelősövetkezethél vették tervbe mezővédő erdő sáv létesítését. /MTI/

Tolnanémedi tzsos-i és egyénileg dolgozó parasztjai jól felkészültek az állatok átteleltetésére

i Vid Gy Ká K

Tolnanémedi két, hármas típusú termelősövetkezeti csoportja a "Meggyőződés" és a "Felszabadulás" még az őszi folyamán versenyre hívták ki egymást, silózási tervük teljesítésére. A verseny mindkét tzsos számára meghozta a kívánt eredményt. A "Meggyőződés" tzsos 200, a "Felszabadulás" tzsos 100 köbméter silóval teljesítette a tervét, s biztosította állatai számára a szükséges silótakarmányt.

A mennyiség mellett nagy gondot fordítottak a siló minőségére is. Frissen meszelt gödörbe jól tömitve silózták le a kukorica-szárat, répaszeletet, csalamádét, melyet lucernadarával keverve, sósvízzel loesolva adnak az állatoknak.

A tzsos-k mellett a község egyénileg dolgozó parasztjai is 160 köbméter silót készítettek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 január 6

17 óra 15. perc

Február elején adják át rendeltetésének Ceglőden a korszerűen felszerelt kenyérgyárat

Vid Hné Tom P

Ceglői kenyérellátásának javítására az ötéves terv keretében a városi tanács egy használaton kívül álló malmot 256.000 forintos beruházással korszerűen felszerelt kenyérgyárrá alakíttatott át. Tíz hatalmas kemence elégíti ki majd Ceglőd város kenyérellátását, ezenkívül szállítanak kenyeret Dánszentmiklósnak, Köröstetétlennek és Törtel dolgozóinak is.

Az átalakítást november elején kezdték meg. Hat kemencét száradásra már befűtöttek, a többi négy kemencét február elején adják át rendeltetésének.

A kenyérgyárban külön tésztafeldolgozó üzemet is létesítenek, ahol a dagasztógép 10 ember munkáját végzi el, továbbá kenyér- és lisztraktár is épül.

A gyár elkészültével jelentős megtakarítást ér el a ceglői Sütőipari Vállalat. Például: jelenlegi 14, egymástól távollevő sütőüzemnél 105 ógő fogyasztja az áramot, az átalakított épület pedig 25 ógő világítja be. Így 80 százalékos villanyárammegtakarítást érnek el. A tüzelőanyagfuvarozásnál 30 százalékot takarítanak meg azzal, hogy egy helyre kell szállítani a fűtőanyagot.

Az új üzem tervezésénél nagy gondot fordítottak a dolgozók egészségvédelmére is. Külön női-, férfiöltöző és fürdő áll majd a dolgozók rendelkezésére, ahonnan tiszta fehér köpenyekbe öltözve mehetnek el közvetlenül a munkahelyükre. /MTI/

Vasutas dolgozók a pontos közlekedésért

i. Ta/Fd/Hné Li P 2 A Keleti pályaudvar dolgozói ideiglenes feladatainak sikeres végrehajtása érdekében megfogadták, hogy a Keleti pályaudvarról induló munkás-, gyors- és személyvonatokat pontosan a menetrendben előírt időben indítják és a vonatok legalább 15-20 kilométer távolságig biztosítják a szabad vágányokat. Az állomás dolgozói azt is elhatározták, hogy az érkező vonatok részére már akkor biztosítják a zavartalan bejövételt, amikor a vonat még Ferencvárosban vagy Kőbányán tartózkodik. Vitárus Sándor forgalmi brigádja ennek érdekében vállalta, hogy a gőztartási egységidőnél elmúlt évben mutatkozó tíz százalékos lemaradást még ebben a hónapban behozza, sőt tervében előnyt is szereznek. /MTI/

B 22. kiadás 1953. január 6.

17 óra 50 perc

Minőségi gépjavitással készülnek tervek teljesítésére a nagykálói gépállomás dolgozói

i Vid Gy Kö Ká No K

A nagykálói gépállomás dolgozói korán felismerték, hogy a mostani időjárás mellett milyen munkaszervezéssel érhetnek el legjobb eredményt. Az üzemképes állapotban lévő gépekkel még decemberben is szántottak, s ugyanakkor a hibás gépek javítását már novemberben elkezdték. Így az őszi mélyszántással egyidőben haladt a javítás is.

Többek közt ennek eredménye, hogy eddig nemcsak be-tartották az előirányzott ütemtervet, hanem ezt egy cséplőgép és két traktoreke kijavitásával túl is teljesítették. Az erégépek egy-harmada, a cséplőgépeknek közel fele és számos munkagép már üzem-képes állapotban várja a tavaszt.

A gépállomáson hat brigádöt szerveztek. A traktorosokat úgy osztották be, hogy minden brigádba kerültek jó szakemberek, s ezek mellett a gyengébbek is alaposan megismerkednek a gépek alkat-részeivel. Ennek igen nagy hasznát veszik majd munkaközben, mert a kisebb hibákat saját maguk^s kijavitják. Igen nagy gondot fordítanak a minőségi munkára. Csak a kifogástalanul kijavitott gépeket veszik át a brigádoktól. A múlt év tapasztalataiból tudják, hogy évi ter-vük teljesítése attól függ, hogyan készülnek fel most a munkára. A múlt télen kiváló minőségi munkát végeztek a gépjavitásnál. Nem is volt nagyobb baj egész évben a gépekkel. Aránylag kevés volt a gép-kiesés. Ez jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt év végére 155,6 százalékos őszi és 116,6 százalékos évi tervteljesítéssel újra az első helyre kerültek a megyében. /MTI/

Kislakás-építési akció indul az állami gazdaságok dolgozói részére

k ÁGEM Gy Ká VE Az elmúlt év termelési tapasztalatai bizonyítják: igen fontos, hogy az állami gazdaságok dolgozói állandóak legyenek. Kül-lönösen az állattenyésztés területén van ennek nagy jelentősége, de szükség van arra is, hogy a növénytermelők, traktorosok is éveken ke-resztül azonosok legyenek. Csak így valósítható meg az állandó munka-szervezet.

Ennek a törekvésnek egyik fontos feltétele, hogy az állami gazdaságok munkásai a környéken lakjanak, lakóházuk munkahelyükhöz közel legyen. Ezt segíti elő a kislakásépítési akció, amelynek kere-tében a nép állama mintegy 2500 család számára teszi lehetővé, hogy munkahelyéhez közel építsen magának családi házat. Az egyszobás lakás-ra 18.000, a kétszobás lakásra pedig 24.000 forintos hitelt kapnak a dolgozók. Ezt az összeget egyrészt anyagban kapják, másik részével az építő vállalat, vagy építő brigád bérköltségeit fedezik. A lakásokhoz a helyi tanácsok ingyen adják a telket. Az építés szükséglete szerint felvett hitelt 20 év alatt kell visszafizetni. A kedvezményes épít-kezésre a jelentkezések most folynak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. január 6.

17 óra 45 perc

Bács-Kiskun megyében is jó eredményei vannak az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalomnak

Vid Gy M VE

Bács-Kiskun megyében tovább terjed az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom. Az iskolák szülői munkaközösségei és a tanulók munkája nyoman mind szebbé, derűsebbé válnak az iskolák.

A bajai tanítóképző szülői munkaközössége például újrafestette és függő virágtartókkal díszítette a folyosókat, ezenkívül üveglapok alatt feliratokat és dekorációkat helyezett el a folyosók és az osztályok falán. Régi butorokból átalakítással, több értékes butordarabot, asztalt és szekrényt készítettek és színpadot is építettek a kultúrteremben.

A kalocsai tanítóképzőben a tanulók több ezer forint értékű bemutatóeszközt készítettek az iskolai szertár részére egy szovjet kézikönyv útmutatásai alapján.

A bácsalmási általános fiúiskola első osztályában táblát készítettek, átfestették a padokat és díszes virágállványokat rendeztek be a falak mentén. A tornaterem felszereléséhez labdákat és mászköteleket szereztek be. A szülői munkaközösség gyakran rendez kulturműsorokat, amelyek bevételét saját iskolájuk és a helyi délszláv anyanyelvű általános iskola karban tartására és felszerelésére fordítja. /MTI/

Az ózdi kohászok harca a terv teljesítéséért

i Vid SL/Bné/Gy SB VE 3

Az ózdi kohászok azzal az elhatározással kezdték 1953. évi tervük teljesítéséhez, hogy egyenletes termeléssel, a szovjet tapasztalatok következetes alkalmazásával hónapról-hónapra, műszakról műszakra teljesítik a tervet, szüntelenül javítják munkájuk minőségét. A hétfői műszakokban bebizonyosodott, hogy Ózd dolgozói felelősséggel tették meg vállalásaikat.

A gyolvasztómű

hétfőn 105,3 százalékra teljesítette napi előirányzatát. Ezen a napon mind a négy kohó többet termelt tervénél. A legeredményesebben az "Április 4." kohó brigádjai dolgoztak; 11,8 százalékkal több nyersvasat termeltek, mint amennyit a terv előírt. A "Béke" kohó 104,6, a "Kossuth" kohó 103,6, az "Alkotmány" kohó 101,4 százalékos eredményt harcolt ki.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. január 6.

17 óra 55 perc

/Az ózdi kohászok harca... folyt./ i Vid SL/Bné/Gy SB VE

A Martin-acélműben

102,5 százalékos napi tervteljesítés bizonyítja az ócskavastériek, darusok, olvasztárok, üstösök, gödrösök jó együttműködését. Hétfőn a II. kemence ragadta magához az első sűget 126,2 százalékos tervteljesítéssel. Maga mögött hagyta a X-es számú kemence brigádjait, amelyek 124,7 százalékra teljesítették tervüket. A XI-es kemence 119,9, a VII-es kemence 117,1, a VI-os kemence 115 százalékos tervteljesítést könyvelhetett el ezen a napon.

A nap legjobb brigádja a II. kemencénél dolgozó Kovács T. Béla brigádja volt, amely 8 óra alatt közel 11 órára előírt munkát végzett el.

A durvahengermű

brigádjai eredményes küzdelmet vívnak a selejt ellen. Pontosan meghatározták a helyes tüzeléstechnikát és az előírásokat be is tartják. Különösen a minőségi anyagok melegítésénél ügyelnek az előírások végrehajtására. Így érték el, hogy január első öt napjában naponta több mint 4 tonnával volt kevesebb a hengereltáru selejtje a megtűrtnél. Molnár István előhengerész brigádjának selejtje például alig haladja meg a megtűrt selejtszázalék felét.

A durvahengerde dolgozóinak selejt elleni harca áttért a finomhengereműre is és az elmúlt öt napon a megengedettnek a felét sem érte el a finomhengeremű selejt átlaga. /MTI/

A Szolnok megyei termelősövetkezetek és csoportok tagsága új rizstelepek és öntözőárkok építésén dolgozik a télen

i Vid Gy Ká VE

Szolnok megyében 58 tsz és tszcs az idei télen 2.280 hold új rizstelepet épít és öntözőesés szánt földi területeit 6.720 holddal növeli.

Az öntözőterületek építése során 900.000 köbméter földet mozgatnak meg, ez 3000 tsz-tagnak 60 napi munkát ad. A tsz-tagok így télen is jelentős keresethez jutnak.

Amint az időjárás kedvezőre fordul, gépekkel is munkához látnak. A terv szerint a földmunkák egyharmadát gépekkel végzik.

/MTI/

R.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. január 6.

18 óra perc

A Csehszlovák Filmhét műsora

k MOKÉP B Gy M VE

A Csehszlovák Filmhét legkiemelkedőbb eseménye, a "Holnap mindenki táncra perdül" című színes film Budapesten a Vörös Csillag és Puskin, vidéken pécsi, debreceni, győri és békéscsabai filmszínházakban kerül bemutatásra. A "Gőgös hercegnő" című mesefilm a fővárosi Corvin, valamint Miskolc, Nyiregyháza, Székesfehérvár és Tatabánya filmszínházai tűzik műsorukra. A "Kincskeresők" című színes, egész estét betöltő bábfilm Budapesten a Dózsa, vidéken a szegedi, bajai, kaposvári és meglédi filmszínházak műsorán szerepel.

Az "Afrikában történt" című expedíciós film a fővárosban az Alkotmány, vidéken a kecskeméti, kőszegi és hajdusoboszlói mozikban kerül bemutatásra, "A nép művésze" pedig a budapesti Május 1. filmszínházban.

A Filmhét két színes dokumentumfilmje közül a "Győzelmes menet" címűt a budapesti Fáklya, az orosházi, debreceni és székesfehérvári, a "Szivárvány Szlovákia felett" című filmet pedig a budapesti Vörösmarty, illetve a szegedi, pécsi, petőházai és komló-i mozik tűzik műsorukra. /MTI/

Békés megyében 1952 végén közel másfélmillió facsemetét és suhángot ültettek el

i Vid Gy Ká VE

Az aszály leküzdésére Békés megyében is egyre több tsz., tszes ültet mező- és legelővédő erdősávokat. Az elmúlt évben 174 hold területet fásítottak a tsz-ek. Legtöbbet a sarkadi "Lenin" tsz: 22 holdat. Jó munkát végzett a bányai kísérleti telep: 40 hold mezővédő erdősávot ültetett.

Békés megyében az elmúlt év végén közel másfélmillió facsemetét és suhángot ültettek el, többet mint 1951 végén és 1952 tavaszán együttvéve. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953. január 6.

18 óra 15 perc

A debreceni békebizottságok olvasóköroket szerveztek, amelyeken a XIX. Pártkongresszus anyagából tartanak felolvasásokat

vid PE M K

Debrecenben és a várost környező tanyavilágban több mint kétezer békebizottság működik. Az elmúlt hetekben több békebizottság olvasóköroket szervezett. Ezekben az olvasókörokből a XIX. Pártkongresszus anyagából tartanak felolvasásokat. A Vargakertben például 16 ilyen olvasókör működik. Minden héten egyik este összegyűlnek az olvasókör tagjai, s részleteket olvasnak fel a XIX. Pártkongresszus beszámolóiból, amelyet aztán az egybegyűltek megtárgyalnak. A város tanyavilágában lévő termelőcsoportoknál is alakultak ilyen olvasókörok, a szepesi "Uj Elet" tzscs-ben például kettő.

A város több üzemi békebizottsága röpgyűlésen tárgyalta meg Sztálin elvtárs legutóbbi nyilatkozatát. A járműjavító vállalatnál megtartott röpgyűlésen a dolgozók megalkitották üzemükben a tizennegyedik "Béke" brigádot. A textilgyárban Béke-napot tartottak, amelyen több kimagasló termelési eredményt értek el a dolgozók.

Debrecenben és a tanyavilágban - többek között Bánkon, Fancsikán, Macson, Perecdülön - a békebizottságok most új feladatakra készülnek. Január 10-től megkezdik a népek bócsi békekongresszusa anyagának megtárgyalását. Minden békebizottságnál kisgyűlést szerveznek és ott ismertetik a bócsi békekongresszus határozatait, jelentőségét. Tollas Sándorné, a Debrecen-Rákosi-telepi "Petőfi" tzscs dolgozója, a bócsi békekongresszuson járt magyar küldöttség egyik tagja Debrecen dolgozói részére január 12.-én a központi kultur otthonban tart beszámolót élményeiről békenagygyűlés keretében. /MTI/

Helyreigazítás

Sz/Bné/PE VE

Mai B 13. kiadásunk első hírének /Az új tervévből.../ második bekezdésének első mondatát helyesen így hangzik:

"Az építési ügyi minisztérium stb." /MTI/

B 27. kiadás

1953. január 6.

18 óra 30 perc

Pest megye kulturális fejlődése

i Szl Gy M K

A Pest megyei Tanács az elmúlt évben 2,345.000 forintot fordított kulturális célokra, a megye dolgozói pedig közel 200.000 forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

A kulturotthonok száma egy év leforgása alatt 115-re emelkedett. Három járási és egy városi kulturális központ létrehozásával tovább erősödött a falusi kulturotthonok munkája. A múlt évben 3042 ismeretterjesztő előadást tartottak a megyében, amelyeken 258.000 hallgató vett részt. Nagykörösön például 755 előadást tartottak, amelyeket 35.550 dolgozó hallgatott meg.

Az 1953. esztendőben újabb létesítményekkel gazdagodik Pest megye: öt járási kulturális központ és 10 községi kulturotthon kezd meg működését.

A könyvtárhálózat is sokat fejlődött. A múlt évben nyílt meg a Pestmegyei Könyvtár, amelyhez két járási és 160 népkönyvtár tartozik.

Az oktatás is javult a megyében. Az iskolaköteles tanulók az 1952-53. oktatási évben 100 százalékosan eleget tettek beiratási kötelezettségüknek.

A középiskolai tanulók közül az első osztályba 1409-en iratkoztak be, közülük 74 százalék munkás- és parasztszármazású. Az egyetemre 301, jó eredménnyel végzett tanuló került. Az egyre jobban benépesedő iskolák számára társadalmi munkával 50 új tantermet létesítettek.

A megyében 43 dolgozó általános iskolája, 4 dolgozó gimnáziuma, egy közgazdasági technikum, egy dolgozó esti irodai szakiskolája működik. /MTI/

R.

MTI BELI ÖLDI HIREK

B. 28. kiadás 1953. január 6.

19 óra 15 perc

Az 1953. évi terv jó előkészítése nyomán tulszárnyalták tervüket a gánti bauxitbányászok

i vid SL/Szné/PE SB VE 3

A gánti bauxitbányászok munkáját még a legutóbbi hónapokban is hátráltatta a lassu szállítás. A bányából ugyanis 600 milliméter nyontávu iparvasuton, csillékbén . . továbbították a bauxitot a bunkerhez, innen pedig a 760 milliméteres nyontávolságu pályán közlekedő vasuti kocsikra rakták át. A bonyolult szállítás miatt a baggereket sem használhatták ki eléggé.

Az 1953-as terv előkészítése során a 600 milliméteres nyontávu szállítási vonalakat 760 milliméteres vasutvonalra cserélték fel, és az új tervév kezdetekor már a bánya legtávolabbi munkahelyéhez is eljuthattak a MÁV kocsik. A baggerek most már közvetlenül a vasuti kocsikba rakodnak és ezzel megszűnt a bunkerbe és a bunkerből való átrakás nehéz munkája. A szállítás is jelentősen meggyorsult és így a baggerok folyamatosan, megállás nélkül dolgozhatnak.

A jobb munkafeltételek jó eredmények eléréséhez segítették a gánti bányászokat. Január 2-án 117, 3-án 110.5, 5-én ismét 117 százalékra teljesítették napi tervüket. /MTI/

Az ajkai bányászok az önköltség csökkentéséért, a takarékoságért

i vid SL/ho/PE SB K 3

Az ajkai szénbánya dolgozói megfogadták Rákosi elvtárs utmutatásait. Az ediginél nagyobb gondot fordítanak a takarékoságra, az önköltség állandó csökkentésére.

Nagy jelentősége van a külföldi eredetű bányafával való takarékos gazdálkodásnak. Az Arnin aknában 40 méteres frontszakaszon máris bevezették a vastámos biztosítást. A jövő hónapban már 60 méternyi fronton biztosítják vastámmal a főtét. Márciusban a felsőcsingeri üzembén is bevezetik ezt a rendszert. Egyedül ezzel a megoldással idén 42.000 forintot takarítanak meg.

Az elővájásokból mindenütt kiszorították már a külföldi fenyőfaféléket és hazai kenőnyfával ácsolnak. A vágatok oldalainak szénhullás elleni biztosítására fele arányban ugynevezett bordafát alkalmaznak a külföldi szőlészka helyett.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 6.

19 óra 45 perc

/Az ajkai bányászok. . . folyt./ i vid SL/no/PE SB K 3

A külföldi faanyaggal való fokozottabb takarékosság érdekében még az idén négyszáz méternyi vágatot ugynevezett noll vas-ivekkel biztosítanak. Így mintegy 900 köbméter külföldi fát takarítanak meg.

Ez évben csökkentik a fajlagos robbanóanyag-felhasználást is. A vállalat szakemberei megvizsgálják a csapatok robbantási módszereit és a tapasztalatok alapján egységes technológiai előírást dolgoznak ki. Az ajkai szénét azzal is olcsóbbá teszik, hogy fokozatosan áttérnek a gazdaságosabb fejtésmódra; a frontfejtésre. November óta 180 méternyi homlokfejtést alakítottak ki és ezt a hosszat az idén 220 méterre növelik. Ahol megmarad a kamrafejtés, ott rövidesen szovjet rázócsuzdás rakodógépet állítanak munkába és így 18 dolgozót más munkára oszthatnak be. . /MTI/

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. január 6.

20 óra 40 perc

Golbert József hős szuhakállói vájár beszánolója Dudaron

i vid SL/no/PE SB VE 4

Golbert József, a 17 hős szuhakállói bányász egyike kedden délután a dudari bányászok előtt ismertette a szuhakállói bányász-hősök megmentésének történetét. A bánya dolgozói, a környék uttörői szeretettel fogadták a hat és félnapos földalatti rabságból kimentett bányászok küldöttét.

Eleni erővel zúgott fel a taps, amikor Golbert József Rákosi elvtársról beszélt. Népünk bölcs tanítójának szerető gondoskodásáról szólt, amely megmentette a szuhakállói bányászokat a biztos haláltól. Hallgatói elé idézte azokat a pillanatokat, amikor a telefonon megérkezett Rákosi elvtárs üzenete a föld mélyébe: tartsatok ki, megmentünk benneteket...

Beszélt arról a csodálatos erőről, amit Rákosi elvtárs üzenete, a párt segítsége a föld mélyében maradt bányászoknak jelentett. Még a fekvők is talpraugrottak. A 17 ember szívébe remény és bizalom költözött. Azokéba is, akiket eddig az aggodalom és halálfélelel szorongatott. Vrábik Lajos, a szuhakállói pártszervezet szervező titkára, akit a víz velük együtt zárt a föld alá, az életről beszélt. Most már mindnyájan tudták: a párt keze ki nyult feléjük.

Ezután arról szólt Golbert József, hogy a szuhakállóiak soha nem felejtik el azt a segítséget és áldozatot, amit Rákosi elvtárs, a párt, néphadseregünk és állanvédelmi hatóságunk tagjai, életük megmentéséért tettek. Az életért folytatott küzdelem napjainak emléke még áldozatkészebb munkára lelkesíti valanennyiüket. Még keényebben szoritják meg a csákányt, még következetesebben harcolnak a szabadságért, a békéért.

Golbert József szavait meghatottan hallgatták végig a dudari bányászok. A 17 szuhakállói bányász-hős megmentésének példája isnét meggyőzte a hallgatókat arról, hogy a párt, Rákosi elvtárs mindig mögöttük áll, hogy egymillió forint sem sok, semmilyen áldozat nem drága, ha emberek életének megmentéséről van szó. Ezért termeltek 1952 évi előirányzatukon felül közel kétezer tonna szemet, ezért határozták el, hogy ebben az évben újra győzelemre viszik a tervet.

/mérnökök és sztahanovisták

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. január 6.

21 óra / perc

/Golbert József. . . folyt./ i vid SL/ho/PE SB VE

Golbert József beszámolója után Blaha Béla, a bányász szakszervezet elnöke beszélt arról az önfeláldozó küzdelemről, amit néphadseregünk katonái, államvédelmi hatóságunk tagjai, az egész ország területéről a helyszíntre siető mérnökök, sztahanovisták, a bányában rekedt 17 szuhakállói bányász életéért vívtak.

Az előadás befejezése után mindenki Golbert József közelébe akart jutni, hogy egy-egy meleg kézszorítással üdvözölje az életnek megmentett bányászokat és a kézszorításban Rákosi elvtársnak, a pártnak is elküldjék köszönetüket bányásztársaik megmentéséért. /MTI/

Tervismertető értekezlet a Kőbányai Szerszámgyárban

t Mu/ho/PE SB VE 4

Kedden délután a Kőbányai Szerszámgyár dolgozói üzemenként tervismertető értekezletet tartottak, amelyeken a műszaki vezetők ismertették az 1953. első negyedévi tervet. A forgácsolóműhelyben Békási János sztahanovista művezető elmondotta, hogy különösen az esztergályosok, marósok és gyalusok előtt állnak komoly feladatok már az első negyedévben.

- Ez év első negyedében - mondotta - csupán a marógép-osztófejekből 51 darabbal gyártunk többet, mint az előző év hasonló időszakában. Ezután arról beszélt, hogy ha a forgácsoló-műhelyben minden dolgozó egy-egy százalékkal emeli teljesítményét, a megnövekedett feladatokat maradéktalanul teljesíthetik.

A sztahanovista művezető beszámolója után a dolgozók hozzászólásaikban sokat foglalkoztak a gépek jobb kihasználásával, amely a terv teljesítésének, a termelés növelésének egyik legfontosabb előfeltétele. Többen értékes javaslatokat tettek. Janosó Géza sztahanovista esztergályos a gépek jobb kihasználása érdekében azt javasolta, hogy az eszterga-gépeken három műszakban dolgozzanak. Ugyancsak a gépek jobb kihasználását tartották szem előtt a forgácsolóműhely élenjáró dolgozói akkor, amikor a gyengébb eredményt elérő dolgozók patronálását vállalták. Gimesi Ferenc marós felajánlotta, hogy a csoportjában dolgozó két átképzett maróst megtanítja munkamódszerére. Célja, hogy két tanítványa a negyedév végéig száz százalék fölé növelje teljesítményét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. január 6.

21 óra 52. perc

/Tervismertető értekezéslet. . . folyt./ t Mu/ko/PE SB VE

Komár Antal sztahanovista horizontál-esztergályos elmondotta, hogy gépei munkaidejének jobb kihasználása nyomán a negyedév végéig tíz százalékkal növeli teljesítményét.

A forgácsolóműhely tervismertető értekezlete után a műszaki vezetők rövid megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a tervszerű megelőző karbantartás jobb megszervezésével, ~~xxx~~ munkaerők átcsoportosításával a jelenlegi 59 százalékos gépkihhasználást március végéig 65 százalékra növelik. /MTI/

Ankét a "Szibériai rapszódia"-ról

t-cz/Tr/PE VE 3

A Fővárosi Vag Színház vezetősége kedden este a művészeti Szövetségek Házában jó sikerült ankétot rendezett a "Szibériai rapszódia" című nagyoperáról. Az ankéton részt vett Vajda István író, az operett színpadi feldolgozója, valamint több művész a darab szereplői közül. A színház igazgatósága és dolgozói nevében Fehér István igazgató üdvözölte a megjelenteket - a budapesti územek kulturáktívait, - majd a vitavezető Kertész Sándor főrendező tartott rövid előadást a "Szibériai rapszódia"-ról. Elmondotta, hogy a darab bemutatása ugrásszerű fejlődést jelent a színház életében. Kérte a megjelent dolgozókat, hogy bátran mondják el véleményeiket. Bírálják a hibákat, de mutassanak rá a pozitívumokra is, hogy mind a darab szereplői, mind a rendezés és a színház vezetősége okuljanak a hibákból és a pozitívumok figyelembevételével fejlesszék tovább az előadás eredményeit.

A felszólalók többsége őszinte elragadtatással nyilatkozott mind a darabról, mind az előadásról, ugyanakkor azonban rámutattak a dolgozók arra is, hogy egyes jelenetekben hibák csuszak mind a rendezésbe, mind a játékba. Ilyen hibaként említették többek közt, hogy a szereplők öltözete nincs mindig összhangban a cselekményben jelzett időjárással. Elmondották, hogy a zene sokszor túl hangos, elnyomja az énekszámokat. A rendezésen és a szereplők játékán kívül bírálták a közönséget is, amely sokszor fegyelmezetlen és zavarja az előadást.

A felszólalásokra a darab jelenlévő szereplői^{és} Fehér István igazgató válaszolt; /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 6.

21 óra 35-pere

Román kulturális küldöttség érkezett hazánkba

t Sr/V/PE VE

A magyar-román kulturális egyezmény 1953. évi munkatervének megtárgyalására kedden este Budapestre érkeztek a magyar-román vegyesbizottság román tagjai.

A küldöttség vezetője Dumitru Mihalache, a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő művészeti bizottság alelnöke, tagjai Maria Barbu, a Román Kulturkapcsolatok Intézete alelnöke, Eduard Stan, a Román Kulturkapcsolatok Intézete titkára.

Fogadásukra megjelent a pályaudvaron Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, valamint a külügy-, közoktatásügyi és felsőoktatási minisztérium képviselői. A Román Népköztársaság budapesti követsége részéről a küldöttség fogadtatásán megjelent Petre Gheorghiu követségi tanácsos és Elena Benkő, a követség első titkára. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. január 6.

21 óra perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-án, kedden este 21 órakor:

Csapadékos idő

A Pireneusok, az Alpok, valamint a Kárpátok vonulatától északra eső területen, kivéve Angliát és a Skandináv félsziget nyugati partjait, nappal sem emelkedett olvadáspont fölé a hőmérséklet. Ezzel szemben Spanyolországban, Olaszországban 12-15 fokos maximumokat is észleltek.

Hazánkban kedden egész nap ködös, erősen felhős volt az ég, országszerte volt havazás, havaseső, eső. Nap közben a hőmérséklet a Dunántul északi felében minusz 1 - 0, másutt azonban 1-4, sőt Békéscsabán 5 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: felhős, ködös idő, az északnyugati megyékben és a hegyeken havazás, másutt havaseső, eső, Mérsékelt, majd megélénkülő szél. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 1-2, délben 2-4 fok között. /MTI/

K

Szerkesztőségek figyelmébe

VE/PE VE

Mai B 33-as kiadásunk /Román kulturális küldöttség... stb/ második bekezdésének második sorában a szöveg helyesen a következő:

...a Román Népköztársaság minisztertanácsa mellett működő Kulturális Alapítványok Bizottságának alelnöke... stb.

V é g e